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目(Analogies)需要考生确定单词之间的横向逻辑关系。其中“

动宾搭配”，“形容词修饰名词”，“特殊与一般”三种逻

辑关系不仅需要建立横向关系，还需要建立特征词的“纵向

对应”。本期笔者将通过具体实例，对以上三种类比关系的

“纵向对应”进行讲解分析。 1动宾关系 动宾关系是“动词 

宾语”的形式，如buy a book。类比题目中给出一个动词以及

与其搭配的宾语，正确答案选项中的两个词也需要构成逻辑

上一致的动宾关系。 动宾关系的选项中会经常出现多对动宾

搭配，考生在进行选择时需要在多对动宾关系中进行比较，

选择逻辑关系与题干关系最接近的一对。动宾关系的正确答

案的特点是选项动词的特征与题干动词的特征基本一致，甚

至是同义词。 【例1】 CONUNDRUM: SOLVE:: (A) mirage

：vanish (B) tangle：unravel (C) dilemma：arbitrate (D) joke

：amuse (E) target：aim 【译】 谜语: 解决 （A）海市蜃楼: 消

失 （B）纠结: 解开 （C）进退两难: 仲裁 （D）笑话: 娱乐 

（E）目标: 瞄准 题干的conundrum（谜语）与solve（解决）

为动宾关系，如solve the conundrum of achieving full

employment without inflation（解决既不引起通货膨胀又能实现

全民就业这个难题）。正确答案的选项需要构成与题干逻辑

一致的动宾关系。 选项中的A、D均为主谓关系。A选

项vanish为不及物动词，因此我们只能表达海市蜃楼消失

（The mirage vanished.），而不能说消失一个海市蜃楼



（vanish the mirage）。D选项尽管amuse(娱乐，消遣)为及物

动词，但与joke（笑话）搭配使用时，只能表达为A joke

amuses us.这种主谓关系的形式。因此A、D两个选项均可排除

。其实，主谓关系是动宾关系中经常出现的干扰选项，考生

在动宾关系的类比题目中应对主谓关系的干扰选项高度警觉

。 选项中的动宾关系包括B、C和E。B选项unravel（解开）

与tangle(混乱的状态，纠结)可以构成如下的动宾搭配：to

unravel a tangle of family feuds and old flames（解开家族间的恩

恩怨怨）。C选项arbitrate the dilemma(在两难抉择间进行仲

裁)也是动宾关系。E选项aim（瞄准）与target（目标）可以表

达为aim the gun at the target的动宾形式。但E选项的动宾形式

与题干不一致，其直接宾语并不是target，而是gun，因此可

以排除E。 B、C的动宾搭配均与题干一致，但B选项动

词unravel的特征与题目的动词solve的特征相一致，其中心意

思是“澄清或解释某种令人疑惑或不可理解的事情”，本质

上是去解答（clear up），而arbitrate本质上是去决策与选择

（decide and choose），如arbitrate a dispute between neighbors（

仲裁邻居间的争论）。因此在动词的特征对应上unravel与题

干的solve更好，因此答案选B。 【例2】 RIG: CONTEST:: (A)

repudiate：thesis (B) predict：race (C) gerrymander：district (D)

solve：conundrum (E) incriminate：evidence 【译】 用欺骗的

手段操纵: 竞赛 （A）驳斥: 命题 （B）预测: 赛跑 （C）不公

正地划分选区: 选区 （D）解决: 谜语 （E）控告: 证据 Rig

与contest可以构成rig a contest/ prizefight/stock prices (操纵比赛/

价格战/股价))的动宾关系。选项中的动宾关系包括ABCD。E

选项不能构成动宾关系，但可以表达为如下形式：evidence



that incriminated the defendant（表明被告有罪的证据）。 为选

出答案，需要发掘动词的特征。题目中的动词rig的解释为to

manipulate dishonestly for personal gain，其特征为欺骗与不公正

，即我们平时表达的“黑箱操作”，“内定”的含义。比

较ABCD四个选项动词的特征，C的gerrymander的解释为to

divide (a geographic area) into voting districts so as to give unfair

advantage to one party in elections，同样体现出了（划分选区的

）欺骗与不公正性。因此动词欺骗的对应相一致，答案选C

。 通过以上两个例题，我们可以总结一下动宾关系的做法。

考生在判断题干为动宾关系之后，可以直接通过纵向把握动

词的特征，进行答案的筛选。如solve与unravel都是纵向“解

决”的特征对应，rig与gerrymander都是纵向“欺骗”的特征

对应，减少判断每个动宾关系的时间。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


